

# 冤冤相报！美关闭俄外交设施

俄罗斯担心，美情报人员可能故意放置假文件，以栽赃俄方



2日，在美国华盛顿，美国国务院的代表和执法机构人员在俄罗斯贸易代表处院内（网络图片）

□新华社特稿(记者 杜鹃)

美国政府人员2日赴俄罗斯驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处俄外交设施进行检查，对俄方外交人员已经撤出这三处地点予以确认。

3日，俄罗斯外交部要求美方重新考虑关闭俄罗斯外交机构的决定，强调美方将为这种恶意行为导致双边关系恶化负全责。俄方同时指认美国情报机构接管了遭关闭的俄方外交设施。

## 拍视频留证据

美国国务院8月31日宣布，作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回音，美方要求俄方在9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

2日，俄罗斯外交部经由社交媒体发布了美方人员检查这三处外交设施的视频。

俄外交部在“脸书”上留言道：“这些视频和照片都是美国当局违法行为的证据。侵犯俄罗斯外交设施并且在其中进行所谓的‘检查’，此举有违国际法和美国本国法律。”

另据俄罗斯卫星通讯社一名驻华盛顿记者的消息，美国国务院的代表和执法机构人员，外加一家开锁公司的员工来到位于华盛顿的俄罗斯贸易代表处进行检查。

美国国务院一名不愿公开姓名的官员2日经由电子邮件向记者证实，所有三处俄方外交设施都已关闭，“这些检查是为了保障这些设施的安全，且确认俄罗斯政府人员已经从中撤出”。

这名官员说，检查由俄驻美大使馆人员陪同进行。

## 情报机构接管？

3日，俄罗斯外交部在一份声明中说，“在武装警察的协助下，美国情报机构已经接管”被美方关闭的俄外交设施。

前一天，俄罗斯外交部在向社交网站发布相关视频时曾标注：“俄驻旧金山总领馆的材料现在正被美国联邦调查局人员乱翻。”

俄罗斯方面还担心，美方情报人员可能在这三处地点故意放置假文件，以栽赃俄方。

美国国务院方面拒绝就这次检查会否涉及情报

搜集一事回答记者提问。

今年1月，美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局共同发表报告，指责俄政府通过黑客侵入民主党和该党候选人希拉里·克林顿竞选班子的邮件系统并泄露邮件，以此干预美国总统选举，这一说法被俄方坚决否认。美国国会和联邦调查局目前仍在调查总统唐纳德·特朗普的竞选团队是否“通俄”。

## 冤冤相报

从2016年年底时任美国总统贝拉克·奥巴马下令驱逐35名俄驻美使领馆人员，到现任总统唐纳德·特朗普签署对俄制裁新法案，俄方予以反制……美俄近期出现一系列消极互动，两国关系在短期内难以回暖。

为抗议美对俄外交机构的关闭行为，俄罗斯外交部照会了美驻俄使团临时负责人安东尼·戈弗雷。

俄罗斯外交部3日在一份声明中呼吁美国当局恢复理智，让俄罗斯外交人员立即返回驻美设施，“否则美方将为两国关系的恶化负全责”。



## 美国白宫办公厅主任会走人吗？

□小山

美国白宫办公厅主任约翰·凯利跟总统特朗普似乎闹掰了。

8月12日，美国亚利桑那州夏洛茨维尔市爆发骚乱事件，特朗普前后矛盾的表态在美国引发轩然大波，不仅多个“顾问团”跟他说拜拜，民众也上街游行抗议他的观点。

身为特朗普的“大内总管”，见“主子”引火烧身，凯利难免要规劝几句，劝他不必在此类政治色彩浓厚的活动上过分散精力，省得出力还不讨好，没想到特朗普当众发飙，气得凯利事后跟同事抱怨“35年来，还没人对我这样说过话”，并明确表示“仅此一次，下不为例”。

在给特朗普当差前，凯利是美国历史上服役时间最长的海军陆战队将军，参与过海湾战争和伊拉克战争，2016年以美国南方司令部司令的身份退役。今年年初被任命为国土安全部部长后，凯利在边境管控等方面采取的举措多次得到特朗普认可。

凯利是接替里伯斯的班当上白宫办公厅主任的。普里伯斯任职期间，白宫可谓一团乱麻，不仅泄密事件频发、人事变动频繁，还有人凭着受特朗普赏识绕过普里伯斯直接找特朗普说这说那。对这些，凯利是看在眼里记在心里，当上白宫办公厅主任的第一天，凯利就撵走了口无遮拦的白宫通讯联络办公室主任安东尼·斯卡拉穆奇，随后又大刀阔斧地对白宫进行改革。

凯利的改革难免会得罪一些人，特朗普对此也是颇有微词。《华盛顿邮报》报道，为保证总统的办事效率，凯利严格限制进入椭圆形办公室的人员，这一点连特朗普的女儿伊万卡也不例外。特朗普的前“军师”斯蒂

芬·班农离职后，特朗普有时会用办公室电话跟他聊聊，凯利则会“监听”这些通话。用特朗普的前顾问兼多年好友罗杰·斯通的话说，凯利“管得太宽了，没人能要求他(特朗普)听什么、看什么或说什么……”

凯利在白宫得罪人，在媒体面前也不落好。凯利是7月31日宣誓入职的，8月25日，就有媒体指责他未能阻止特朗普继续发表一些争议言论。《纽约时报》在一篇报道中称，特朗普就亚利桑那州夏洛茨维尔市骚乱事件发表演讲前，凯利曾向特朗普提供演讲稿，并告诫他不要理会媒体的负面报道，也不要接受记者提问，特朗普呢，不仅充耳不闻，还发表了一些引发争议的言论。虽然事后特朗普称《纽约时报》的报道是“假新闻”，但凯利跟特朗普之间的确出现了裂痕。

凯利和国防部部长詹姆斯·马蒂斯、总统国家安全事务助理赫伯特·麦克马斯特被媒体称为白宫“三剑客”，三人都是军人出身，都曾表示“有责任引导总统”，效果却不尽相同。麦克马斯特曾用一张阿富汗女子身着短裙走在首都喀布尔的黑白照片暗示西方文化曾在阿富汗流行，成功劝说特朗普不要从阿富汗撤军，马蒂斯也曾委婉表示在美国退出《巴黎协定》方面跟特朗普观点不同，但凯利“性子直”，多次跟特朗普怼起来。

在小山看来，凯利即便“失宠”，特朗普当前也不会轻易炒他的鱿鱼。首先，与一些为名利而来的官员不同，凯利接受任命更多的是出于“责任感”；其次，特朗普当前的支持率不高，这时候炒掉一个无论在军方还是在共和党、民主党都拥有很高声望的退役将军，对特朗普而言有啥好处呢？

## 【网友拍砖】

@“威海乐乐”：从没有一任美国总统，能让下属火成这样。

@“泰剧公主”：动不动就换官员，那些官员很没安全感吧。

@“月牙泉”：凯利以为自己还在当将军？

@“安妮”：特朗普咋跟这么多人都不对付呢？

@“香雪”：总统不好当，还是回去当商人吧。



用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号  
80万粉丝

用户就追到哪里

洛阳网”微信公众号：  
80万粉丝，是河南省阅读量、粉丝量最高的  
微信公众号，根据权威的第三方清博大数据排行  
榜，“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南  
省所有微信公众号第一的位置，多次占据华中榜  
榜首。



扫二维码加群主  
微信，欢迎加入“小山  
侃天下”微信群